	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 15

	1.
Найти  силу  F электростатического отталкивания между ядром  атома  натрия  и  бомбардирующим его протоном, считая что протон  подошёл к ядру атома натрия на расстояние r=6*10-14м. Заряд ядра  натрия  в  11  раз  больше  заряда протона. Влиянием электронной  оболочки атома натрия пренебречь.     

Ответ: F=0.7H Рисунок: нет.  

	2.
Уединенный  металлический  шар радиусом 6 см несет заряд Q.  Концентрическая этому шару поверхность делит пространство на две  части  (внутренняя  конечная  и  внешняя  бесконечная),  так что  энергии  электрического  поля обеих частей одинаковы. Определить  радиус R2 этой сферической поверхности.     

Ответ: 12 см. Рисунок: нет.  

	3.
Прямоугольная  плоская площадка со сторонами, длины которых  a и b равны 3 и 2 см соответственно, находится на расстоянии 1 м  от  точечного  заряда  1  мкКл.  Площадка ориентирована так, что  линии  напряженности составляют угол 30 град. с ее поверхностью.  Найти поток вектора напряженности через площадку.     

Ответ: 2,7 В*м. Рисунок: нет.  

	4.
Три  сопротивления  R1=5  Ом;  R2=1  Ом  и R3=3 Ом, а также  источник  тока  с  ЭДС  Е1=1,4  В  соединены,  как  показано  на  рис.19.11.   Определить   ЭДС   источника   тока,  который  надо  подключить  в  цепь  между  точками  А  и  В,  чтоб  в указанном  направлении в сопротивлении R3 шел ток силой 1 А. Сопротивлением  источника тока пренебречь.     [image: image1.bmp]
Ответ: 3.6 В. Рисунок: 19.11.  

	5.
Расстояние между двумя точечными зарядами Q1 = + 8 нКл и Q2  =  -  5,3 нКл равно 40 см. Вычислить напряженность поля в точке,  лежащей  посередине  между  зарядами.  Чему равна напряженность,  если второй заряд будет положительным?     

Ответ: 2,99 кВ/м;607 В/м. Рисунок: нет.  

	6.
Сплошной  парафиновый шар радиусом 10 см заряжен равномерно  по  объему с объемной плотностью 10 нКл/м**3. Определить энергию  электрического поля, сосредоточенную в самом шаре, и энергию вне  его.     

Ответ: 7.88 нДж; 78.8 нДж. Рисунок: нет.  

	7.
Определить  электроемкость  металлической  сферы радиусом 2  см, погруженной в воду.     

Ответ: 180 пФ. Рисунок: нет.  

	8.
Пылинка  массой  1  пг,  несущая  на  себе пять электронов,  прошла  в  вакууме  ускоряющую  разность потенциалов 3МВ. Какова  кинетическая энергия пылинки? Какую скорость приобрела пылинка?     

Ответ: 15 МэВ; 2,19 м/с. Рисунок: нет.  

	9.
Элемент,  реостат  и  амперметр  включены  последовательно.  Элемент  имеет  э.д.с.  2  В  и внутреннее сопротивление 0.4 Ом.  Амперметр  показывает  силу  тока  1  А. С каким к.п.д. работает  элемент?     

Ответ: n=80 %. Рисунок:нет.  

	10.
Азот   ионизируется  рентгеновским  излучением.  Определить  проводимость  азота,  если  в  каждом кубическом сантиметре газа  находится   в  условиях  равновесия  n  0  =  10**7  пар  ионов.  Подвижность   положительных   ионов  b+  =  1,27  см**2/(В*с)  и  отрицательных b- = 1,81 см**2 / (В*с).     

Ответ: 0,5 нСм. Рисунок: нет.  


